

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K - 1.
Vidékre félfévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Németország győzelmesen állja az angol offenzívát a francia fronton.

Anglia az Uniohoz intézett jegyzékében már egyszer tiltakozott az ellen, hogy a németek kereskedelmi buvárhajókkal rendszeres forgalmat bonyolítsák le Németország és az Unio között és most másodszer is tiltakozó jegyzéket intézett a tengerek ura az északamerikai Uniohoz, közben azonban az angol hadiflotta valószínűségi hajóvadászatot rendez a fegyvertelen „Deutschland”-ra, mely utban van már Baltimoreból hazafelé és a „Bremen”-re, mely uton van Amerika felé. Hát nem önbagát teszi nevetségessé az angol világuralom, hogy éppen úgy tiltakozik Németország tulkapása ellen, mint — Görögország tette az angol-francia tulkapások ellen, mikor semlegességét lábbal tiporták? Milyen szánalmas figura lett egyszerre a semleges világ előtt a Németország kereskedelmi érvényesülése ellen kapálózó Anglia.

Az angolok nagy támadást igen kevés eredményt tud felmutatni. A német csapatok a legrettenetesebb crejú támadásokkal szemben is győzelmesen helyt állanak.

Az oroszok egyre hevesebben támadnak a Kárpátok tulsó oldalán. Hős csapataink a sokszoros túlerővel szemben is sikeresen tartóztatják fel az orosz előretörési kísérleteket; így visszaverték a Capul-magaslaton az újabb, orosz előretöréseket, megfeszítették a Prislop-nyereg-től északra fekvő magaslatokat, Delatyn-tól délnyugatra pedig a Jamnánál (ez a Tatarhágó kulcsa) több, orosz támadás omlott össze. Tartanovnál még áll a harc.

Höfer jelentése.

Budapest, július 21. (Orosz harctér.) Bukovinában a Capul-magaslaton az oroszok újabb előretöréseit vertük vissza; a Prislop nyeregtől északra fekvő magaslatokat megfeszítettük; Tartanovnál a harcok folynak. Jamnánál, Delatyn-tól délnyugatra az oroszok több támadása omlott össze. A Lipa torkolatszegében az ellenség több napon át tartott tűzérési előkészítés után támadott. Werbenen túl tartóztatott az előretörést, azonban az újabb fenyegető átkarolás elől előre ki-

ugró állásunkat Beresteckó vidékére vetjük vissza. Odább északra nincs változás.

Olasz harctér.) A barcolai szorosától keletre fekvő hadállásaink állandóan nehéztűzesség tüze alatt állnak. Nagy olasz haderőt, amely ezen a szakaszon a kódleple alatt megközelítette harcveronalunkat, nagy veszteségükkel vertünk vissza. A Fleinista-harcveronalon az olasz tűzesség tüzelését szembetűnő módon fokozza. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

(Délkeleti harctér.) Újabb esemény nem történt.

Az orosz offenzíva.

Bern, július 21. Francia forrásból jelentik, hogy az orosz koronatanács elfogadta Brusilov összes előterjesztését, azokat teljes mértékben helyeselte és az eddigi taktika folytatása mellett döntött.

Az új angol kölcsön.

Mint a londoni Central News jelenti, az Unio egyik pénzesportja 200 millió dolláros kölcsönt ajánlott fel Angliának, ha Anglia 100 millió dollár erejéig zálogot ad. Az Unio pénzesportja kikötötte, hogy Anglia a kölcsönösszeg erejéig municiót és ellátási cikkeket rendeljen Amerikában.

Verdun feladásáról írnak.

Berlin, július 21. Minta Hamburger Fremdenblatt írja, a párisi lapok felvetették a kérdést: nem-e lenne okosabb és célszerűbb kiüríteni az összelőtt, verduni erődotokat, mintsem a hadvezetőség külső érzelmei és tekintetek által vezetetté magát.

Anglia újabb tiltakozása.

Rotterdam, július 21. Londoni lapok írják, hogy Anglia újabb tiltakozó jegyzéket küldött Washingtonba, melyben kifogásolja, hogy az Unio és Németország között a kereskedelmi forgalmat buvárhajók bonyolítsák le.

Románia.

Berlin, július 21. Bukarestből jelentik, hogy az első, amerikai municiószállítmány (30 vagon) Archangelszkból Ungariába érkezett, ahonnan Jassyba szállítják. Ezenkívül még két municiószállító vonat indult el Pétervárról, mely az amerikai municiót szállítja Románia részére.

Bukarest, július 21. Illescu hadügyi államtitkár lett a román vezérkar új fő-

nöke. E kinevezés meglepte az oroszbarát köröket is, mert Illescu mindig a háborús beavatkozás ellen volt. Az új vezérkari főnök személyes híve Bratianu miniszterelnöknek.

Mint az „Agnacé Roumain” jelenti, Bratianu hosszantartó kihallgatáson fogadta a német és az osztrák-magyar követeket. Az entente követei az angol követségen tanácskoztak, hogy legközelebb ismét közös lépést tegyenek a román kormánynál a kormányaiktól kapott, újabb utasításokhoz képest.

Olasz-francia szerződés Angliával.

Zürich, július 21. Párisi jelentések szerint Olaszország és Franciaország újabb szerződést kötöttek Angliával. E szerződéshez Oroszország nem járult hozzá.

Az entente az Unio ellen.

Rotterdam, július 21. Anglia és az északamerikai Unio közt a „Deutschland” ügye miatt elkerülhetetlen a diplomáciai konfliktus. A londoni Daily Chronicle írja, hogy az esetre, ha Németország csak 8 olyan kereskedelmi buvárhajót állít be, mint a Deutschland, rengeteg árut szállíthat vele. Ezt feltétlenül meg kell akadályozni Angliának és éppen ezért szükséges, hogy Anglia a tengeri kereskedelem feletti felügyeletét az Uniora és Délamerikára is kiterjessze.

Az olasz takarodó.

Geni, július 21. Rómából jelentik: Semmi valószínűség sincs, hogy Olaszország és Németország közt hadüzenet kerüljön a sor. Az olasz minisztertanács ülése óta lényegesen enyhült a helyzet.

Lugano, július 21. Az olasz intervencionista lapok még mindig a Németországnak küldendő hadüzenetet sürgetik, ellében a kormány lapjai vagy hallgatnak vagy pedig az ellenkező véleményen vannak.

Az ir kérdés.

Rotterdam, július 21. Redmond ir vezér kedden emlékiratot nyújtott át Asquith miniszterelnöknek és Lloyd Georgnak, melyben rámutat arra, hogy a home-rule törvényjavaslat elhalasztása és Landsdowne felső házi beszéde igen komoly helyzetet teremtett Írországnak. Minden javaslat, mely az eredetitől eltér, arra készíti az ir pártokat, hogy a megállapodásokat megszüntnek tekintsék.

Uj! Uj! Magyar Világ Kabaréban
órakor. Szolid árak! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér!

Lorbeer G.

uj tagok érkeztek, teljes új műsor. Előadás kezdete fél 11 tulajdonos. Petőfi-tér. 9. Az állomással szemben.

Uj! Uj!

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, július 21. (Nyugati harctér.)
Az angoloknak Fromelles vidékén július tizenkilencedikén lezajlott, tegnap jelentett támadását, amint kiderült, két erős hadosztály intézte. Az a vitéz bajor hadosztály, amelynek egyik arcvonalát érte a támadás, állásai előtt több, mint kétezer hullát, számlált meg és eddig négyszáznyolcvanegy foglyot, köztük tíz tisztet, valamint tizenhat géppuskát szállított be. Az ellenség tegnap, amint azt láttuk, a Somme mindkét partján döntő erejű csapatot akart ránk mérni, amely azonban meghiúsult. A támadásokat igen erős előkészítés után közel negyven kilométernyi arcvonalon a Pozierestől délre eső vidékéről a Vermand—Auvillertől nyugatra fekvő vidékig számos hullámba intézték; több, mint tizenhat hadosztály, több, mint kétszáz ezer emberrel vett részt benne. Sokány eredménye mindössze annyi volt, hogy egy német hadosztály első vonalát mintegy három kilométer szélességben Hardecourtól délre a legelső árokból a nyolcszáz méternyire mögöttes húzó árokba szorították és hogy az ellenséges osztagok a Vermand—Auvillertől északnyugatra kiszögellő erdőskébe benyomultak. Az összes többi arcvonalon az ellenség bőséges rohamai rendkívüli veszteségei mellett megtörttek. Csapataink halálmegevető kötelességtudásán az angol levasságnak lövészárokharcban meglepő módon löháton történt harcbevetése ezen természetesen mísem változtathatott. Eddig izenhat jisztet és kerekaszámaban ezerkészás főnyi legénységet fogtunk el. A többi arcvonalon különösebb esemény esemény nem történt, a tüzérségi és aknavető tevékenység a labassei csatornától délre és Lenstől északnyugatra, valamint az Argoneokban és a Maas mindkét oldalán időnkint fokozódott. A vendressi—aisnei területtől északra kis francia osztagok eredménytelen robbantás után előnyomultak, de visszavertük őket; a robbantási tölcseért megszálltuk. Egy légi harcban lelőtt ellenséges repülőgép szétroncsolva hever Porierestől délre, egy másik Bapamnetől északkeletre jutott kezünkre.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Rígától délkeletre az ellenség csak egy gyengébb, támadási kísérlettel volt képes próbálkozni, amelyet csírájában elfojtottunk. Az oroszoknak azt a törekvését, hogy Friedrichstadt mindkét oldalán a Dünán átkeljenek, megakadályoztuk. Dwetentől északra egy kisebb osztag elérte a nyugati partot. Smorgontól északkeletre előretolt tábori őrsők a tulnyomó ellenség támadásai elől kitértek.

Lipót bajor herceg hadcsoportja: A helyzet változatlan. Linsingen tábornok hadcsoportja: Miután Werben és Korsow közt az oroszok támadásait megállítottuk,

a Werben felé kiszögellő üret, a várható, átkaroló támadások elől visszavontuk. Bothmer gróf tábornok hadserege: Kisebbl előtérctatózásoktól eltekintve, nem volt esemény.

(Balkán harctér.) Semmi újság.

Anglo-francia részről nagyon állászerő célzattal a legképtelenebb meséket igyekeznek terjeszteni a németeknek a Somme területen szenvedett veszteségeiről. Így például Poldhuból szikratávirón táviratozzák világgá, hogy egy talált rományból kiteszöleg a 119. tartalékezered 1100 főnyi zászlóalja létszámából 966-ot elvesztett. Ugyanannak az ezrednek másik két zászlóalja pedig tényleges létszámának több, mint a felét veszítette el. Az ilyen híresztelések jellemzésére és az ezred sváb hazájának megnyugtására megjegyezzük, hogy az ezred összes veszteségei az utolsó hetekben egész tegnapig szerencsére csak valamivel több, mint 500 főre, tehát az angolok adatának mintegy negyedére rugnak, ami minden esetre szintén sajnálatos. A legfelsőbb hadvezetőség.

A görögországi tüzvész.

Berlin, július 21. Koppenhágából jelentik: Athéni értesülés szerint a Kinetta-erdőben új tűz keletkezett, amely roppant nagy kárt okozott. A Kiteron-hegyen egy harmadik tűz elpusztította az egész Villardót.

A Deutschland hazatérése.

Bázel, július 21. A Daily News-nek jelentik Washingtonból, hogy a Deutschland tegnap este elhagyta Baltimorét. A matrózok kijelentették, hogy a buvárhajó egy-két napig a part közelében marad, hogy az ellenség leselkedését meghiúsítsa.

Az angol támadás szívóssága.

Berlin, július 21. A Berliner Tageblatt az angol támadásról a következőt jelenti: Az angol nyomás az egész nyugati arcvonalon még tart. Az angolok egyre újabb támadással kísérleteznek, amely a legtöbb esetben nem jár eredménnyel. El kell ismerni, hogy ilyen szívóssággal ellenség ritkán támadott. A támadásukat az angolok olyan nagy gonddal készítik elő, hogy a tüzérségi tűz megszűnése után rohamozó oszlopok husz méterre oda lopóznak a német álláshoz, de mit használ mindez, amikor a német katonák már a pergőtűz alatt parancs nélkül a mellvédre fekszenek és így minden meglepetés ellen megóvják magukat. Ezért az angolok vesztesége is roppant nagy. Az utóbbi időben újfajta ellenséges akna és robbanó gyalogsági lövedék is bukkant föl.

A mi a harc eredményét illeti, csak a csata ide-oda való hullámozásáról beszélhetünk. Tizennegyedikén ugyan az angolok kisebb részletsikert értek el, de ezt tegnap a vitéz magdeburgiak és altenburgiak ismét tönkretették és most a német állás valamivel előrevonult. Ennek ellenére nem várható, hogy az angolok abban hagyják a támadást. Valamennyi angol foglyot heismeri ugyan, hogy az angol súlyos veszteséget szenvedett, de mind azt mondja, hogy az angol presztizs forog kockán. De bizonyos az is, hogy a német katonák örömmel és lelkesedéssel harcolnak az angolokkal, akiket legnagyobb ellenségüknek tekintenek.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeldt-terem lévő városgazdai hivatalba.

Egy veszedelmes betörő. Megszökött a közkörházból.

Megemlékeztünk már arról, hogy csütörtökön délen egy veszedelmes betörő került rendőrkézre. Miután több lopás is kiderült reá s egész magatartása fokozott óvatosságot ajánlott a rendőrségnek. Meg is tettek minden intézkedést és a jeles fiúnak még is sikerült megugrani. Ugyanis betegséget szimulált, a mellyel a közkörházba vitette magát. Onnan szökött meg az éj folyamán, jöllehet rendőrt állítottak az ágya mellé. És alig hogy megmenekült, azon melegeben egymásután két betörést követett el, majd nyomtalanul eltűnt. A leleményes betörő-bravurnak részletei a következők:

Fényes nappal bemászott a házba.

Csütörtökön délen kellemetlen látogatója volt az Eötvös-utca 96. számú háznak. Az utcáról az ablakon át bemászott egy alak a lakásba. A házbeliek azonban észrevették, rendőrt hívtak. Erre a gonosztevő melépett, a szomszédban bujt meg, de a rendőrt megtalálta és minthogy — nem alaptalanul — nagy gézenguzt sejtett benne, megkötözték s úgy kísérte be a központi ügyeletre. Ott elszedtek tőle egy csomó lopott holmit és 116 korona 16 filler pénzt.

Dr. Greckó Sándor ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki. A betörő beteges, nyoszörgó hangon előadta, hogy Balog Imre 19 éves honvéd, egy héttel ezelőtt jött haza a harctérről, itthon a lábadozóosztályba osztották be, ahonnan reggel bement a kaszárnyába, felvette a ládjájában tartogatott civilruháját és ablyn megszökött.

E közben megjelent a rendőrségen Szegedi Lajos hármas honvédőrmester s panaszt tett, hogy a délelőtti folyamán *lokca; járt Kétmalom utca 16. szám alatti lakásán*. Megmutatták neki a lefűlt betörőtől elkobozott tárgyakat, amelyek közül egy bőrvöndben és husz zsebkendőben a sajátjára ismeri. Így aztán kétségtelenül vált, hogy ott is ez a jó madár szerepelt.

Összesett az utcán.

Dr. Greckó Sándor rendőrfogalmazó ugy intézkedett, hogy az elfogott tettest, aki szökött honvédnek vallotta magát, igazoltatás végett vigyék a kaszárnyába. Egy rendőre bízták a betörőt, de továbbra is megkötözött állapotban. Amint aztán a Vár-utcán haladtak, egyszer csak a legény elvágódik s nem akart magához térni. A rendőrt azt hitte, hogy komoly baja van, telefonáltatott a mentőkért, akik kivonultak s beszállították a betegnek látszó embert a közkörházba. Ilyenformán tehát az a kaszárnyába helyett a közkörházba jutott.

Ott az orvosok nyomban megvizsgálták. A körmöntfont alak folytonosan rángatózott, eszméletlenül tette magát, pedig még azt is jól megfigyelte, hogy mikor levették, hova helyezik a ruháját.

Szimulálja a betegséget.

Az orvosokat azonban ez a viselkedés nem ejtette tévedésbe s **dr. Greckó Sándor** rendőrfogalmazó is a legnagyobb gyanakvással fogadta ezt a fordulatot. Személyesen kiment a közkörházba s ott kifejezést adott annak, hogy inkább szándékosnak tartja ezt a kórházba vonulást, minsem véletlemek. Az orvosok sem tartották ezt kizártnak s éppen azért hozzájárultak abhoz, hogy a szimulánsnak tetsző beteget a lábán megkötözzék, s teljesen levették tőle. **Dr. Greckó** rendőrfogalmazó mind e mellett is még — számítva minden eshetőségre — egy rendőrt állított a betörő ágya mellé. Az pedig rendíthetetlenül játszott tovább az önkívüli állapotban lévő és görcsök között vergődő beteget.

Ejfélt után egy másik rendőrt került az ágya mellé. Ez ugy hajnalában négy órakor állítólag elaludt vagy pedig egy kis időre eltávozott — de még nincs tisztázva — s ezt az alig néhány percet az agyafurt gonosztevő felhasználta arra, hogy kötelekéből kibontakozva, a fürdőszobához osonjon. A kulcsot ott találta,

ARÓK

Ma, Szombaton.
Előadások 7 órakor mérsékeltan emelt
9 órakor emelt helyarátkul.

Művész-est

FELLÉPNEK:
Batizfalvy Elza
Gyöngyi Jolán
Rózsahegyi Ilona
Gózon Gyula
Heltai Árpád
Áldory László.

kinyitotta a szobát és sebtiben magára szedte ott lévő ruháit és így felöltözve eltávozott.

Mikor a rendőr visszatért, meglepetve látta, hogy az ágy üres. Aláírították gyorsan az egész közkórházat, de már késő volt.

Vacsora — hajnalban.

A kalickából kirepült jó madár mindjárt betöréshez fogott. A kórházzal átellenben levő Simonyi-ut 12. számú házba ment be s behatolt a Bruckner Imre rendőrségi irnok lakásába. Ott előbb a kamarában csinált egy kis fölfordulást, majd belépett a konyhába. Az asztalra a háztulajdonos záslós fiának odakészített, de megmaradt vacsorát találta. Két tányér között volt ott kelkáposzta, mellette kolbász frissen sült kenyérral. A betörő alapos étvágygyal lakmározott, éppenséggel nem fettegte a gyomrát, elfogyasztott, mindent, ami csak az asztalra föl volt rakva — persze, nem az ő számára — majd azután ital után nézett. Dört kutatott, bizonyára nehezen tudta elképzelni, hogy a pompás ételek mellől a bor elmaradhatna. Minthogy azonban nem akadt rá, beírta lejjel is. Az udvaron leboritva állott egy négy literes fazékban az egy liternyi kejet megivott a kelkáposztára, meg a kolbászra. A kenyér különösen ízlett neki s két harmadrészt egy kendőbe, göngyölve el is vitte. De a komót sem hagyta kifosztatlanul, onnan hetven korona készpénzt emelt el.

Ez sem volt még elég. Megfordult a Kölcsey-utca 19. számú háznál is, ahonnan ruháit lopott. Innen aztán nyoma is veszett.

Lopás a Libakert-utcában.

A délelőtti folyamán megjelent a rendőrségen Pors István nyugalmazott pénzügyőri szemlész s jelentette, hogy Libakert-utca 6. szám alatti levő házból csütörtökön délelőtti 10 óra tájban eltűnt egy mellény, egy nadrág, táskák, cipő, óra és egy pár női cipő. Mindezeket a holmikat — a cipő kivételével — megtalálták a betörőtől elvett holmik között. Nyilvánvaló tehát, hogy ott is ez a veszedelmes gonosztevő garázdálkodott.

Kiderült az is, hogy vagy egy héttel ezelőtt a zsidóvárosban látták, amint egy nagy kosár ruháit lopott. Igazoltnak is akarták, de ez elöl is ügyesen kibújt.

A rendőrség az egész városban üldözi az elmenekült betörőt. Előleletei iránt táviratilag érdeklődtek a budapesti büntügyi nyilvántartásnál.

Színház.

Művész-est az Apollóban. Ma 7 órakor mérsékeltlen emelt, 9 órakor emelt helyárakkal tartja nagyszabású, fényes művész-estjét az Apollo. A nagy érdeklődésre számot tartó előadás programját Gyöngyi Jolán, Batizfalvy Elza, Rózsahegyí Ilona, Gézon Gyula, Heltai Árpád és Aldory László töltik ki. Mint az előkelő névsorból kitűnik, a szereplők egytől-egyig mind ismert nevű kiváló művészek, akik csak jól nyújthatnak. A sok ének és kuplé judonságon kívül nagy sikert fog aratni a Nihilista című dráma, melyet Csaykovszky zenéjével mutat be a művészársaság. Jegyeket előre lehet váltani délelőtti.

URANIA

Szombat Julius 22., 23. Vasárnap

A halál Jokey

szonációs cirkusz dráma 6 felvonásban.
Főszereplők: Báró Alderschild Egon Petersen
Edith.

Színpad varázs, vígjáték.
Struoz tenyésztés, természeti felvétel.
Háborus híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárakkal.

Halál Jokey az Uranában. Nagy közönségnél végig ezt a páratlanul nagyhatású filmet. A csodálatosan merész mutatványok és a kiváló művészek játéka tapsokat arattak. Az elsőrangú kísérőműsorból ki kell emelnünk a nagyszerű és érdekes háborus híradót.

Legujabb.

Minisztertanács.

Budapest, július 21. Ma délután Tisza István elnökletével minisztertanács volt. Folyó ügyeket tárgyaltak.

Az angolok vesztesége.

Rotterdam, július 21. Az angol hivatalos listája július 1—13-ig 8421 tisz, 42740 főnyi legénységet közöl.

Sassanov — szanatóriumban.

Stokholm, július 21. Sassanov orosz külügy miniszter ideghajban súlyosan megbetegedett. Legutóbb még semmi baja sem volt, most pedig látási és beszédzavarok mutatkoznak nála. Egy finnországi szanatóriumba szállították s aggodalommal kérdik, hogy vajon visszatér-e még helyére?

Újdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban: d. e. Dicsőft József lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Pinkóczy Gusztáv s. lelkész, 11 órakor Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Főris Endre s. lelkész, d. u. Főris Endre s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. ZihSándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s. lelkész. Ispotályi templomban d. e. Makay Lajos diakonissza intézeti lelkész, d. u. Márton Sándor s. lelkész. Homokkerti imaházban: Boér Károly vallásoktató lelkész. Városi szegényházban: Uray Sándor lelkész.

A város nem szerezhet be gabonakészletet. Gruner Lipót és dr. Vásáry István tanácsnokok Budapesten jártak, hogy Debrecen jövő évi liszt- és kenyérellátására vonatkozólag tárgyalásokat folytassanak. A minisztériumban azt a felvilágosítást nyerték, hogy az újabb rendelkezések szerint a városok s törvényhatóságok készleteket nem szerezhetnek be a végből, hogy azt a közönség részére elraktározhassák, hanem kizárólag a Haditermény Részvénytársaság útján a belügyminisztérium fog készleteket kiutalni a városok hivatalos kimutatása szerint.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ref. egyház július hónap 22-ik napján — szombaton délután 5 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Fontosabb tárgyak: Az iskolaszék jelentése Horkay Lajos igazgatótól haláláról s az ezzel összefüggő ügyekről. Az iskolaszék végzése az ispotályi iskolakörzetben megüresült igazgató-tanítói állás betöltése tárgyában, továbbá a 8 új tanterem ügyében hozott miniszteri döntés, a tantermek átvétele, beosztása, a tanítói állások minőségének megállapítása, betöltése tárgyában.

A nagyerdei gőzfürdő új berendezése. Aczél Géza főmérnök előterjesztést tett a nagyerdei gőzfürdő új berendezésére. A berendezésnek kilencezer koronába kerülnek, amelyből a régi anyagok árából 6000 korona a város költségvetésében találna fedezetet. A városi tanács elvileg hozzájárult az átalakításokhoz s a részletek kidolgozásával megbízta a mérnöki hivatalt.

A liszt maximális ára. A hivatalos lap tegnapi számában közölt kormányrendelet szerint Hajdumegyében és Debrecenben a liszt maximális árai métermázsánként a következők: finomliszt 95 kor., főzöliszt 59 kor., kenyérliszt 40 kor. 75 l. rozsliszt 44 kor 63 l.

Dr. Csikos Sándor halála. A városi tanács ülésén Szabó Kálmán főjegyző-elnök sajnálattal emlékezett meg dr. Csikos Sándor elhunytáról, aki 25 évvel ezelőtt volt a közkórház sebészeti osztályának hírneves orvosa. A városi tanács sürgönyileg kondoleált a gyászoló özvegynek s az elhunyt emlékéét jegyzőkönyvben örökítették meg. A városházán a gyászlobogót kitézték.

Nőhallgatók felvétele a debreceni m. kir. tudományegyetemre. A debreceni m. kir. tudományegyetem bölcsész-, nyelv- és történettudományi karára nőhallgatók az alábbi felsorolt előfeltételek mellett vehetők föl: *Rendes hallgatóul* felvehető az a nő, akinek jeles érettségi bizonyítványa van. *Rendkívüli hallgatóul* felvehető az a nő, akinek jó vagy háromnál több elégségest nem tartalmazó érettségi bizonyítványa van. Akinek érettségi bizonyítványa háromnál több elégségest tüntet fel, rendkívüli hallgatóul sem vehető föl. A felvételi iránt a kérvényt, melyhez születési bizonyítványt (keresztlevelet) és gimnáziumi érettségi bizonyítványt kell csatolni, a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter urhoz címezve, a bölcsész-, nyelv- és történettudományi kar dékánjához kell benyújtani. A kérvények beadásának határideje 1916. évi július hó 31-ike. A jog- és államtudományi karon előadott államszámvevőtanra szintén beiratkozhatnak nőhallgatók, ha erre miniszteri engedélyt kapnak. A felvétel előfeltétele a 16 életév betöltése és valamely középiskola vagy ezzel egyenrangú intézet negyedik osztályának sikeres elvégzése. Akinek bizonyítványában háromnál több elégséges van, azt felvenni nem fogják. A szabályszerűen (keresztlevel, iskola biz.) felszerelt kérvényeket a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urhoz címezten, a f. é. július hó 31-ig kell az egyetem jog- és államtudományi karához beadni. Debrecen, 1916. június hó 10. Bernolák, egyetemi rector.

A gyámpénztár zárszámadása. A gyámpénztár 1915. évi mérlegét és zárszámadását beterjesztették a városi tanács elé. Közszemlére kiteszik és bemutatták a közgyűlésnek.

Jóváhagyott háborus segély. A belügyminiszter az óvónök menházvezetőnök és dajkák háborus segélyére vonatkozó közgyűlést határozatot jóváhagyta.

A Borsod Miskolci és Debreceni István gőzmalom r.-t. remesen gondolkozó igazgatósága a debreceni Hadsegélyző hivatalhoz K 2800, azaz kettőezernyolcszáz koronát juttatott el, azon rendeltetéssel, hogy ezen összegből 500—500 korona a debreceni és hajdumegyei elesett katonák özvegyei és árvái részére, 250—250 korona a debreceni és hajdumegyei hadbavonult katonák gyermekei segélyezésére, 500 korona a debreceni hadbavonult katonák gyermekei felruházására, 150—150 korona a debreceni és hajdumegyei hadbavonult katonáknak szeretet-adományokra, 300 korona a Hadsegélyző hivatal ingyenes osztályának céljaira és 200 korona a debreceni üditő állomás szükségleteire fordíttassék. A kiutalt összegeket rendeltetések helyére juttattuk el és őszintén hálásan köszönjük az István gőzmalom igazgatóságának hazafias tevékenységét. A Debreceni Hadsegélyző hivatal.

Éjszaka nem szabad sütni. A rendőri sajtóiroda jelenti: A m. kir. minisztérium 2040—1916. M. E. számú rendeletével a sütőiparban az éjjeli munkákat tiltotta s ki-mondotta, hogy kenyérnek, kenyérműeknek, ugyisint minden más péksütemények előállításához szükséges bármely munkát teljes az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időben végezni. E tilalom kiterjed a vendéglősökre, korcsmárosokra, kávészókra, cukrászokra stb. is, ha keyeret, kenyérműeket vagy más olyan süteményt állítanak elő, amelyek készítése a pékipar körébe esik. A rendelet megszegése kihágást képez és az 1914. L. t. c. 9. §-a értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik. Rendőrfőkapitány.

Királynő kávéházban (a városi színházzal szemben) ma és minden este hangversenyt rendez Csiky Elemér teljes zenekara.

Kávésok, vendéglősök figyelmébe. A kávékészletek kötelező bejelentése tárgyában a szakipartársulat elnöksége ez uton felhívja az ipartársulat összes tagjait, hogy ma, július 22-én déli 1 óráig okvetlen jelentkezzenek a rendőrségen (Kossuth-utca 20.) Harsányi rendőrkapitány ur hivatalos helyiségében az I. emelet 59. sz. alatt. A jelentkezés elmulasztása mindazok részére, akik kávékészlettel bírnak szigorú büntetést von maga után. Németh András ipartársulati elnök.

A hadsereg részére szükséges bevásárlásokat a hadügyminiszter közhírré tette. A hirdetés a debreceni kereskedelmi és iparkamapánál betekinthező.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó gyermek, testvér, unoka, illetve áldott emlékü rokon: **Uj. Varga József** reményteljes életének 15-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után folyó hó 20-án este 11 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 22-én délután 1 órakor fogjuk, a görög katolikus egyház szertartása után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtiszteltételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 20. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Varga József nejevel Solyom Máriaival. Testvérei: Mariska, Erzsébet, Sándor. Nagymamája: Pápi Józsefné szül. Varga Anna. Solyom Mihályné szül. Hegedűs Klára. Nagybátyjai és nagynénjei: Pápi János nejevel és gyermekeivel, Varga Sándor nejevel és gyermekeivel, Varga György nejevel és gyermekeivel. Valamint számos rokonnevben is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézet rendezi.

Legújabb nótás hetilap 40 fillér. Bakoniták zsebben 20 fillér. Tábori dobozok, tábori levelepapír, noteszek és térképek kaphatók Antalfynál, Antalfyan, Szent Anna-u. 13.

Egy jó családból fiu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Befőttes és ugorkás üvegeket nagyban és kicsinybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl **Blattner Gyula** főtér, Debrecen, Royal-szálló-dával szemben. Telefon 468.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy olcsóbb vétel folytán a szesz italok árait, ideiglenesen 10 %-al lejjebb szállítottuk.

A mai árak visszavonásig:

- Közönséges pálinka 1 l. K 2.-
- Tengeri pálinka 1 l. II. K 2-60
- Tengeri pálinka 1 l. I. K 3-20
- Beltöldi rum 1 l. K 3-20
- Tea rumok 4 K-tól feljebb
- Kitűnő szerémi szilvórium II. K 4-20
- Kitűnő szerémi szilvórium I. K 5-20
- Kitűnő törköly I. K 5-20

Rum és Likőr-gyár

Hatvan-u., a kisállomással szemben.

A budapesti

Aerowash légnymásu mosógép vállalat

f. hó 20., 21., 22. és 23-án delután 6 órakor az Arany-Bika szálló felmenetén világhírű mosógépeit a n. érdemű közönségnek díjmentesen bemutatja. E gép mely csak 15, illetve 24 koronába kerül, a háziasszonyt a nagymosás költségei és kellemetlenségeitől óvja meg. Használata 70 százalék szappan megtakarítással jár. Aldás minden háznak.

Helyi képviselő kerestetik.

Kinek jár segély? ára 20 fillér. Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön, ára 3 K. Tavasz offenzíva, ára 2 K. kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Szerezze be idejében elsőkézből nálam nagybani árakban

Motorbenzin, autóbenzin, folttisztító benzin, lámpa-benzin, gépkenő, henger-kenő olajat, gépszirt, szagtalan sárga porolajat.

Szállítok azonnal, mindent 25 kgr.-tól feljebb, bármily mennyiségben, — az anyagok legjobbinőségéért szavatolok **Veszek üres, haszált. jókarbanlevő olajos és petróleumos hordókat.**
GOLD JÓZSEF
petróleumgyári igazgató, Piac 68
Telefon: 490.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig **hatvan fillér.** Minden további szó **6 fillér.** A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

Ajánlat

Modern
4 szobás utcai lakás — teljes komforttal olcsón azonnal kiadó. Török Balint-u. 15. Ugyanott halló szoba butor eladó 8631

Két
butorozott szoba fürdő szobával azonnal kiadó Cím kiadóhivatalban. 8624

Tűzifát
felaprítva, valamint — porosz koszenet megren delésre házhoz szállít: Unió tűzifa és árufergalmi részvénytársaság Ispotyá-telep I. Telefon 779.

A Nagytelepen
91 holdas tanya birtok haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni Vorosmarj-utca 8. szám alatt. 8569

Kutszivattuk
és vízvezetékek javítását megbízhatóan és legolcsóbban vállal — Emerich Vilmos. Hatvan-u. 10. Telefon 1612 8315

Gépcsoj
világos, hengerolaj, gép zsír legolcsóbban szereshető be Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11 8323

Felületesség
mellett kutszivattyn javítását és mindenfajta tűzhelyek készítését vállal: Korom Gábor, Hatvan-u. 9. Tanuló felvétetik. 8666

Kiadó
Nagycseréi megállóhoz, közel 65 hold haszálló. Ertekezhetni Boldogfalva 5. sz. 8422

Maculatur
papír kiló számrá kapható a kiadóhivatalban.

Keresek 2-2 szobás lakást butorozva, egy lóra való istállóval. Cím a kiadóban. 8685

1 drb. 2 és fél éves tarka bika, levágásra eladó, Mikepércsen, Káptalani erdő-lak. 8684

Vízvezetési
munkákat és javításokat azonnal és legolcsóbban Bardócz és társa végez. Piac-u. 43. Telefon 11-09. 8592

Két
szépen butorozott szoba előszoba, fürdőszoba kiadó. Arany János-utca 56. Ertekezhetni nagyerdő 4. sz. villa, 13-ik szám. 8636

Haretéri
35 dekagramhoz fado-bozokat, kitűnő készítés, kapható Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 8351

Új cipőüzlet!
Piacon városbázával — szemben, Berlini cipő-áruház. Mindeddigé cipők legolcsóbban beszerezhetők. Saját készítésű cipők olcsón, mérték után vállalk. Hivatalnokok, vasutasok, katonák, rokkantak, hadiözevegőknek árengedmény. Vevőknek talpak, fejelek, javítok. 8669

Kocsikenőcs,
kótránymentes 5 kgr-os ládában kilogrammonként 90 fillér, saját edénybe mérve kilogrammonként 1 korona. Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11. 8324

A Nagycseréi
szőlőbe haszálló 33 hold föld kiadó. Gazdasági épületekkel. Ertekezhetni: Rakóczi-utca 49 alatt. 8659

Cipővásárl!
Tomegvétel folytán mindentől cipők legolcsóbban beszerezhetők Amerikai egész shevrvó varrott cipő 20 korona. — Kézmunka cipők nagy választékban. Hadiözegek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Nagy cipő-áruház, Hatvan-u. 8. 8668

Gépész
a nyári cséplésre azonnalra is ajánkozik. — Belényesi Sándor, gépész, Hatvan-utca 17. 8675

Kirakat
feliratokat művészi kivitelben olcsón készítek Cím a kiadóhivatalban 8681

Masszírozó
tyukszemvágó gyakorlót, privát házhoz ajánlkozik. Masszírozó, tyukszemet vág. Erzsébet-ut 16. 8677

Kereslet

Aranyat-erzűst,
brillanzt, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fodrászsegéd
felvétetik Kárpolinál. Arpad-tér 45. 8635

Házmestert
keres — lehet asszony is — a termény és áru-raktár. 8634

Fűtő
cséplőgép mellé azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 8633

Egy
szerény igényű ispán, aki a gazdálkodásban jártas azonnali belépésre felvétetik. Tudakozódní, Sesztina-utca 4. 8617

Műveltebb
15 éves leányt keresek gyermek mellé, nappalra bejárni. Arany János 10. 8616

Cséplést
keresek egy negyes, saját géppel. Cím a kiadóhivatalban tudható meg. 8606

Cipészek
kerestetnek alimunkára magasabb fizetéssel. — Berlini cipőáruházban, a városbázával szemben. 8570

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Fel-egyházy János cégnél. 8565

Keresek
2 vagy 3 szobás butorozott lakást. Konyha, kamara, esedő szoba, és fürdőszobával. Augustus t-ére. Dr. Kulm ügyvédi iroda. Piac-u. 71. I. em. 8321

Gyakorlott
kerész a siketelmák helybéli intézeténél állandó alkalmazásra felvétetik. 8460

Keresünk
hosszabb gyakorlatú bíró, az összes vezérnyvekről vizsgázott gépészt, ki „Diesel” motorhoz, villanyvillagításhoz, valamint összes gépész- és lakatos munkához ért. Ki hasonló minőségben nagyobb malomnál alkalmazva volt, előnyben részesül. Szíves megkereséseket „Iparvállalat” jellegre a kiadóhivatalban kérünk. 224

Uri leány
uri családnál nevelőnői állást. Helyben vagy vidékre. K. B. Borzs-u. 15. 8657

Kisebb
házat, esetleg egy két szobás lakást bérelnék. aug. 1-re, baromfi tartással. Singer, Csapó-utca 9. 8652

Bejárónó
felvétetik, esetleg lakást kaphat. Csapó-u. 72., lisztüzlet. 8649

Gépész
a nyári cséplésre állást keres, több évi gyakorlattal. Belényesi László gépész, Hatvan-utca 17. 8676

Könyvelő,
levelező, esti irodai — munkát keres. Cím a kiadóhivatalban. 8682

Varró
és tanuló leány felvétetik, Széchenyi-utca 32 szám. 8650

Vizgazott
fűtő gyakorlattal felvétetik. Stern ketagvár. 8674

Cséplési
idényre alkalmazást — keresek a legrovidebb idő alatt. Bövebbet Debrecen, Tégláskert, Kanális-utca 15. szám. — Császy Gábor, vizgazott gépkezelő. 8678

Lakást
keresek, mely tiszta és egészséges legyen, két, három szobával és előszobával. Péterfia vagy Rakóczy-utcaiban, avagy ezek közelében. Cím: özv. Szajhmáry Sandorné, Maróthy Gy. utca 5. 8673

Tanuló
jó családból felvétetik, fizetésre. Harmathy könyvüzlet. Fuvészkeri 14. 8658

Egy
nagy német országú leány keres állást, jobbn háznál, németül tanítani. Kut-utca 14. sz. Debrecen. 8660

Ügyes
fodrászsegéd jó fizetéssel azonnali belépéssel Szikszai, Attila-téri üzletében. 8667

Irni,
olvasni tudó fiatal gyermektelen kihordónó felvétetik. Turay irodájában. 8670

Tízta
asszony mosást, takarítást elfogad. Cím: Török Balint-utca 17. 8663

Asztalos
vezetőt keresünk. Csak olyan ajánlkozzon, ki benzin hajtású gépjármű szereléssel jól tud bábni és ilyen minőségben mint vezető műkedvelő. Hungári kőporsógyártási részvénytárs. Berettyóújfalú. 225

Fodrászsegédet
azonnali, esetleg elsőjére belépésre keresek. Vadász, Kossuth-utca. 8664

Eladás

Párna
tizenkettő fosztott tollal, dunyhák, pelyhlyel eladó. Hajnal Sainunnal Bikabérbáz. 8317

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett: Hajdúszoboszlón levő 74 hold föld tanyával, Hajdúszoboszló környékén levő 190 hold föld tanyával, Mikepércsi uton 4 hold föld, Halapon 12 hold haszálló föld. Ertekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 8672

Eladók
elegáns női ruhák, butordarabok, takarékú hely, Rakóczi-utca 9. 8665

Egy
jókarban levő grammáron 18 lemezzel eladó. Garay-utca 16. 8647